

谁报的警

□ 周云龙 (南京, 媒体人)



家家有本难念的经。

网名叫“梁山伯”的朋友,是姓梁的一个湖南湘西人,浙江绍兴长大,在南京成家立业。上次和几个新朋友小聚,有人劝他再喝一壶,他表示推辞:不行,回去要被老婆“家暴”的。众人疑惑,以为他是借口。紧接着,他又急转下一句:我已经打过两次110报警了。

大家更不相信了。轰笑着,怂恿他喝下一杯。此时,他的爱人出现了,娇小玲珑,小他4岁,体重才他的一半多。谁“家暴”谁?来不及追问,她已经开始和朋友敬起杯来……

那天,只有我记住了“梁山伯”关于报警的细节,其他人都不以为意。酒局之后的某日下午,我决定和“梁山伯”微信聊聊。问话是试探式的:你真的报过两次

警?

答:有次喝酒回来,她问我们几个人喝了几瓶酒。一听,一脸不屑:就喝这点,你们还是男人?

换八卦方向再问:是你在外“有情况”?

答:也不是。一次,她给我做蛋炒饭,我嘀咕了几句“盐多了”“太咸了”,她顺手向我开打。一次,因为孩子学习上的什么事,发生争执,又是她先动手……

问:女士有怨气,一般是冷战,最多摔盘甩锅的,怎么可能动手?

答:她的脾气一贯暴躁。我俩相恋时,彼此了解不多。结婚之后,种种不如意,她也渐渐“原形毕露”。但是,有了孩子,男人嘛,总得忍让着点,而且我一年在家也没多少天。

问:那怎么还是忍不住报警了呢?

答:我17岁开始学拳击,可以说“身经百战”,但不能跟女人和没练过的人动手啊。我老婆偏偏喜欢动辄“开战”,你越躲她越气,最后她就操家伙了。闹得厉害,我只好报警了。

问:民警同志上门,什么反应?

答:他一进门就问,谁报的警?看着我老婆。我说,是我报的警。民警开始不信,追问几句情况,才知道不是玩笑,然后对我老婆说:不能过,可以到法院起诉离婚,但不许打人。

两次报警之后,“梁山伯”决定和“祝英台”好好谈谈,一方面晓之以法理,一方面动之以情分。同时,他翻出了当年自己拳击比赛的照片……据说,夫妻俩从此同床同梦。



织毛衣

□ 陆小鹿 (上海, 白领)

前段时间,闺蜜团兴起了集体织毛衣的活动。

起因是索姐参加了心连心的爱心公益——给玩偶小熊织毛衣,然后又卖筹款,资助贫困家庭先天性心脏病患儿的手术治疗。

玩偶小熊超级萌,只有手掌大。索姐织了各式各样的小衣服:带“I Love U”图案的上衣,花边小裙子,红绿相间的小帽子……粉红的,湖蓝的,鹅黄的,七彩色的……她给小熊们穿好衣服,排成三排,拍了合影,发在闺蜜群里。“呀呀呀好可爱”,群内顿时母爱泛滥,大伙儿开始集体织毛衣。

织毛衣的场所,是在新西兰老外 Ada

的家里。Ada也是热心公益者,本职工作是外教老师。十多位参与者,除了我们闺蜜团成员,还有来自澳大利亚、英国的老外,也有一些上海的全职妈妈。Ada负责教零基础参与者,索姐也向她学织更为复杂的花样。我从前只给男友织过围巾,属于最没技术含量的。虽然笨手笨脚,但我对如何织裙子和图案倍感兴趣,有热情打底,便无惧困难,坚信自己也可以。

织毛衣没有国界之分,发现老外和我们的织法是一样的。Ada给大家准备了点心、鸡尾酒,音箱里播放着柔和的轻音乐。我们边织毛衣边聊天,在轻松的氛围中,度

过了一个有意思的下午。

回家的路上,我想,织毛衣真是一个经典的爱的动作。妈妈给孩子织进母爱,女朋友给男朋友织进爱情,公益者给患儿织进爱心。一针一线都是情。或许,整个世界都可以被爱织补吧。

学会了编织法后,我们就各自在家里织毛衣。两个月后,索姐召唤我们一起去市集义卖,其中三只熊熊穿的是我亲手织的毛衣。三个多小时,卖了七千多元。其实小熊本身不值那么多钱,出钱给孩子买熊的家长也是想为公益出一份力。平均三万元一台的心脏手术,“路漫漫其修远兮,任重而道远”。